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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kttldltnk 
vissza.

ír

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Március tizenötödikén.
Megrázta szárnyát szelleme a kornak,
É» szárnya rebbenése bősz vihart 
Támaszta. Ellenállni nem merészelt,
Útjába állni senki nem akart;
Végig száguldott Európa földjén 
S utána újra tiszta lett a lég,
Rügyezni kezdett a szabadság fája 
S hogy jobban nőjön, vérrel öntözékl
Fojtó hődén a gyászos szolgaságnak 
Szabadság fényes napja átragyog 
S sugara elhat börtön ablakáig,
Hová még eddig el nem juthatott;
Penészes börtön ajtaja kinyílik,
Lehull a zárról a rozsdás lakat,
S ki buját búsan négy fal közt nyögé el, —
Az eszme vértanúja most szabad!
Hiába gyártott láncot szolga korszak,
Lehullott a bilincs, a rab szabad . . .
S mely meghúzódva, zugban élhetett csak, 
Jogába lép az úr: a gondolat! —
Az emberfő nem görnyed gyáva porban, 
Eszmére többé rabbilincs se vár,
S mit a szív érez, elmondhatja szánk azt, 
Prometheusnak lánca oldva mar!
Az eszme győzött! századok során át 
Hiába küzdél gyáva szolga had,
Vérpad, bitófa csak a test halála,
A szellemhez nem férhete vasad . . .
S mit annyi hősi vérnek omlásával 
Egy hosszú kor küzdelme el nem ért,
Kivívja egy maroknyi kis csoportja 
Lelkes ifjaknak: a gyümölcs megért! . . .
Megért ? nem hitték. Kard lett a rabláncból, 
Haláltusában vérzett a magyar . . .
Küzdött s hogy eltört kardja ketté, — hullott 
Megbénulva alá a hősi kar!
Ez nem bukás, — fenséges győzelem volt . . . 
Az eszme szunnyadt: dm a tetszhalott 
Kitört sírjából és a magyar égre 
Jog és igazság újra jelragyog!
Kern érdemeltük. A babér tietek,
Kik eszméért 4neghalm tudtatok.
A mai kornak törpe gyermekénél 
Élvezni s élni, —- ez a fő dolog ■ ■
És még se félünk. Eltűnt már örökre 
Te gyászos korszak rémes szellemed,
A haladás nemtöje őrködik s rég 
Az zeng feletted síri éneket! ...

Ross Mór.

„Zalamegye“ tárcája.
A párbaj.

Szép nyári reggel volt, az ég derült,
Még a virágon harmat gyöngye ült, 
Madár daltól hangzott mező, liget, 
Kéjérzelem tölté be a szivet.
Kint a ligetben árnyas fák alatt 
Töltöttem én is a forró nyarat,
Hol enyhe szellő es az üde leg 
Mérsékelte a nyári nap hevet.
Naphosszat is merengve ültem ott,
Hol a szorgalmas hangya bolyt rakott: 
Bámultam a parányi lényeket,
Hogy ily anyát miként építenek.
Ha bolygatod csodás tanyájukat,
E békés hely egy harci tért mutat:
Mind felriad, zajg s futkos lázasan, 
Egytől egyig harcolni elrohan.
Meg sem pihennek a küzdés után,
Míg rendbe nem jön minden a tanyán; 
Nem lankad el a szorgalom s erő,
Sőt a munkában egyre-egyre nő.
Nem bírja tán egyik mihez fogott,
Másik segítni ott terem legott;
Egyetértés — s mondhatjuk — szeretet, 
Vezérli e parányi lényeket.
A méhe is itt zsong-bong jó korán,
Egyik virágról a másikra száll, 
Aranyszínű lepkék lengnek körül,
A szép napnak minden, mi él, örül.
Míg így merengve elgondolkodom,
S 'madárdaltól visszhangzik völgy, halom

a

A fehér rabszolgák.
„Veszprémi Közlöny u cimú laptársunk f. 

évi 11-ik száma megdöbbentő képet tár 
fővárosi munkásosztály sorsát illetőleg.

Adjuk azt szóról szóra úgy, ahogy azt 
nevezett laptársunk vezércikkében Írva találtuk :

„Budapesten történt. Egy úri ember elküldte az ina­
sát, hogy nézzen favágók után, a kik hamarosan összeap-
ritanáic télire vett tűzifáját.

A inas nagysokára visszatér favágók nélkül, mert, 
úgy mond, ebben is, abban a korcsmában is talált ugyan 
tót napszámosokat, de azok a hívásra még csak meg sem 
mozdultak.

Az urnák feltűnt a dolog. Ily pénzeden időben mi 
féle emberek lehetnek azok, a kik így visszautasítják a 
szép keresetet.

Megnevezteti magának a korcsmát és maga nem 
rost el ve fáradságát, elmegy személyesen a napszámosok után.

A mint a szolga állította, agy volt. A korcsmában 
hosszú asztalok mellett ültek a tötök, epen fölöstökömöztek.

Mindegyik előtt volt egy butykoska pálinka, száraz 
prófunt darab kenyér és valami szalámiféle husforma. 
Arcukon észrevehető volt, hogy ezek az emberek, jóformán 
gondolkodni sem tudnak, mert annyira eltompította már 
elméjüket a mértéktelen ivás, hogy közel vannak ahhoz 
az állapothoz, a melyet delirium tremens-nek neveznek.

„No atyafiak“ — szól az ur — főjetek néhány an 
hozzám fátvágni, adok egy napra egy-egy forintot

Meg sem mozdul egy sem, mintha nem értettek volna 
a beszédet. Az ur ismétli a felhívást, de már erre ott 
terem a korcsmáros és nagy hajlonyás közt kérdi, hogy 
tulajdonkép mit is akar az in ?

„Napszámosokat.“ Volt a válasz.
„ Kérem, ezek az én embereim, ezeket én adom mun­

kára, mert én tartom őket.u
„Igen?“
„Akkor adhat közülök néhányat napi egy-egy fo­

rintért napszámba.“
„Egy forint húsz krajcár a napszámjok.“ Kel élt

a korcsmáros.
Az ur nem fogadta ugyan fel a korcsmáros fehér 

rabszolgáit, de után kérdezősködött, és arra a pinto valóra 
jött, hogy ezek a seegény tótok testestől-lelkestől eladják 
magukat a nemkeresztény korcs marosnak, a ki egy forint 
húsz krajcáros napszámból 50 krt ad a szegény tótnak, 
70 krt pedig megtart magának. Annak az 50 krajcárnak 
is felét ott kell elfogyasztania a korcsmában és ha test­
ben, lélekben megtörve, a keresetre képtelenné válik, szív­
telenül kidobja a korcsmájából és másnap olvassuk az 
újságban, hogy itt is, ott is megfagyva találtak egy egy 
napszámost. “

Egy dörrenés, mint zúgó fergeteg 
Hasítja át az illatos leget.

Elcsendesül egyszerre a liget,
Minden madár a fészkéhez siet,
Hol — vészt gyanítva — huzza meg magát 
S nem egyhamar folytatja szép dalát.

Bohó kis állat mit félsz annyira?
Nem téged illet a vész e nyila,
Itt emberek vívnak maguk között 
S játsznalc kockát önéletük fölött!
A kocka elgurult: oh kárhozat!
Vérében ott fetreng az áldozat!
Érzi, hogy rajta semmi sem segít,
Azért óhajtja látni kedvesül

Óvatosan kötik be a sebet,
S családjához viszik a beteget;
Minő találkozás, mily jelenet ? !
Köny nélkül azt leirui sem lehet!
A gyenge nő azt szinli, kogy remél,
De megtörik ez a gyengéd kedély,
Ájulva rogy le; mert mély bánatát 
Eltitkolni nem képes már tovább.

lm új veszély és újabb rémület!
Mikor lesz a csapásokban szünet?
Atya s anya halál között lebeg,
Hova lesztek szegény kis gyermekek?!
De mit törődik ezzel a lovaq,
Csak teljék a véres párbaj rovat!
Közönynyel olvassa a hírlapot,
Hogy párbajban ismét van egy halott,!

Előtte nem bűn, nem vétkes merény,
Ha egy családot öl ki a szeszély;
Lovagias elégtételt kíván,.
Mert szive nincs, vagy kietlen s sivár.

Kifacsarodik az ember szive ilyenek olvas- 
tára s elborult homlokkal kell felsohajtanunk, 
hogy valóban az emberi műveltség, a huma- 
nismus századát éljük-e? vagy minden, ami 
előttünk van, csak csillogás, csak ragvó szem- 
födél, mely tulajdonképen hullát, romlást takar.

Hivatottjaink fölkent ajakkal hirdetik az 
egyenlőséget, a testvériséget s ime más oldalról 
oly ténynyel állunk szemben, mely lábbal ta­
possa még hajszálnyi árnyékát is az emberi 
méltóságnak, mely föllázít bennünk minden 
csepp vért, látva: miként alacsonyittatik állattá 
az Isten képére teremtett ember.

Emelkedett szellemű nagyjaink már félszá­
zaddal ez előtt keresztülvitték hazánkban a 
haladottabb kor azon követelményét, hogy a 
rabszolgaság színében feltűnő robot meg lett 
legyen szüntetve s ime most ötven év múlva 
támad egy feketelelkű kútár, aki túlhajt a robot­
világ legkínosabb emlékein s teremt valódi rab­
szolgaságot, állattá teszi az embert, hogy verej­
tékével kereskedjék, csak úgy mint ahogy a 
Spediteur él és gazdagodik hámba fogott lovai­
nak verejtékéből.

Es ez csak egy eset, melyet felszínre vetett 
a véletlen. De hány marad azután leleplezet- 
lenül! A rossz élelem mellett pálinkával táplált 
szegény elbutult munkások százai beszélhetné­
nek e tekintetben szomorú, megdöbbentő dol­
gokat, ott a fővárosban.

De nemcsak ott!
A fehér rabszolgaság ez a neme különböző 

kiadásban megvan vidéken is, úgy városokon, 
mint falukon.

Vagv nem egy neme-e a rabszolgasági iák 
az, amit pedig vidékeken is sok helyen gyakor­
latban tartanak, hogy egyik, másik tőkepénzes 
ad a megszorult embernek kölcsönt 8—10 szá­
zalékra. de kiköti, hogy minden forintra félna­
pot tartozik szolgálni azon felül. így azután 
nem 8—10 frt tulajdonképen a százalék, hanem 
40—50 frt. ilyen pedig elég van. Nem kell 
érte a fővárosba mennünk.

Letűnt az erkölcsök sötét kora,
De fennmaradt még egy átkos nyoma —
A párbaj, mit tilt: törvény s józan ész,
Még is van, a ki síkra kelni kész!
A társadalmi ferde nézetek 
Táplálják e bűnös merényletet,
Törvényeink is lanyhák s e miatt 
E bűntől senki vissza nem riad.
Az éhező, ki élelmet rabol,
Bűntettben bűnös s a szerint lakói;
De aki egy szóért párbajra kel —
Bár gyilkol — csak vétséget követ el.
Ölelkezünk ezzel, habár kezét,
Melylyel gyilkolt — a vér borítja még;
Amazt kerüljük; mert hiszen rabolt 
S hogy éhen vesszen, arra gyáva volt.
Megvetjük ezt; de mért fogunk kezet 
Azzal, ki gyilkolt s kit boszrí vezet ?
Mért küzd hiába a szív és eszély?
Azért, mert nincs: józan közvélemény.

Szabó Samu.

Kuszáit gondolatok.
Hosszú betegség után megjön a halál. Hosszú 

szenvedés után késik az öröm. Boldog, kinek rész jutott 
az örömből, ezerszer boldogtalanabb, kinek csak kín 
jutott osztályrészül. De én velem igazságosan bántak 
az istenek. Öröm is jutott nekem, nem csak kín. Abból 
egy csöpp — ebből egy tenger. S én óvtam, ápolgattam 
ezt a kis cseppet; nem kérkedtem vele, csak takargat­
tam, hogy meg ne lássák, mert féltem, hogy megirigy- 
lik, s akkor jaj nekem, elrabolják tőlem, megfoszta­
nak tőle.

És hiába rejtegettem, ápolgattam ezt a drága 
cseppet, hiába melengettem szivemen, — elillant. És 
jött helyébe egy megmérhetetlen tenger, egy zugó

időn számunkhoz ‘A iv melléklet van csatolva.



Es ez ellen — fájdalom! — nincsen vé­
dekezés.

Mikor eljön az idő, hogy az illető tőkepén­
zes kölcsönadó az ó birtokán dolgoztatni akar 
s erre nézve adósait értesíti, azoknak menniök 
kell. bárminő nagy napszámot ígérjenek is ne­
kik másutt. Vagy esetleg renden lehet a széná­
juk, felkötözetlen ;i gabonájuk: jöhet rá eső; 
oda veszhet, elrotha Ihat minden terményük, az 
mindegy; első a robot, első a rabszolgaság.

így történik azután, hogy a gazdag tőke­
pénzesnek minden munkája idejében sikerül, 
terményeit az időviszontagságok elől megfelelő 
időben födél alá teheti: csűrbe takaríthatja: mig 
a szegény munkás ember, ki kénytelenségből 
testi erejét már előre eladta, óriási károkat szen­
ved s legtöbb esetben a szenvedett károk miatt 
tönkre is megy.

A dolgon segíteni nagyon szükséges volna 
esetleg törvényhozás utján is, csakhogy a baj 
orvoslása innen nem várható, mert ki mar em­
beriességből annyira kivetkezett, hogy képes 
embertársát a szó szaros értelmében rabszolgává 
tenni, az mindenkor fog’ találni modot es alkal­
mat a törvény kijátszására. ,

Egy módon lehetne tan segíteni. Állítani 
kellene városonkmt <-s vidékenkint illllllktlíldó 
egyesületeket, miknek az volna feladata, hogy 
a munkára szorult szegény napszámosok illő 
díjazás mellett kapjanak napi munkát.

Az a budapesti eset, azt hisszük: elég ok 
arra. hogy e kérd' ssel a társadalomnak aiia 
hivatott egyénei foglalkozzanak. Mi csak hír­
lapiról kötelességünket teljesítettük, midőn a 
tényt föltártuk s vele érdemlegesen foglalkoztunk.

Megyei elet.
A megyei közigazgatási bizottság Svastits Benő fő­

ispán úr ám éltóságán uk elnöklete alatt március havi ülését 
f. hó 13-án tartotta a nagymegyeház ülés termében.

Főispán úr Öméltósága az ülést megnyitván, je­
lenti, hogy alispán úr u hó folyamában az ujoncozásnál 
— mint polgári elnök —- elfoglalva lévén, az illésben 
nem jelenhetett meg s a múlt ülés febr. hó 21-én tar­
tatván, ezen időtől fogva lesz az áprilisi közigazgatási 
ülésen az alispán! jelentés előterjesztve; tudatú továbbá, 
hogy a közigazgatás összes ágairól a féléves jelentés — 
a szakelőadók jelentései alapján — egybeállíttatván, a 
magas minisztériumhoz felterjesztetett.

A közigazgatási bizottság tudomáséi vette az ár­
vaszéki elnök úr jelentését, mely szerint a nagy-kani­
zsai és zala-egerszegi árvaszékeknél a közigazgatási bi­
zottság által eszközölt vizsgálat alkalmával felmerült 
ügyviteli hiányok pótoltattak.

A tapolezai árvatár átvétele — az árvaszéki el­
nök úr jelentése szerint — csak május hóban eszkö­
zölhető. A jelentés azzal vétetett tudomásúl, hogy az 
átvételről junius hó 10 ig a közigazgatási bizottsághoz 
jelentés teendő.

A sümeghi főszolgabíró jelentése szerint a csab- 
rendeki izr. anyakerületben Müller Salamon választa­
tott meg anyakönyvvezetőnek. Miután a megválasztott 
az előirt képességgel bír, állásában megerősíttetik s a 
határozat az iratokkal együtt a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztériumhoz felterjesztetik.

Somody Sándor zalaegerszegi lakos kérvénye, 
melyben a nála elhelyezve volt csendőrök után a me­
gyei katonabeszállásolási alapból pótlékot kér, illetékes 
intézkedés végett a minisztérium áltál a megyei tör­
vényhatósági bizottsághoz, mint amelynek hatáskörébe 
ezen ügy elbírálása tartozik, küldetett le.

Olvastatott Bécz községnek kérelme az iránt, vál­
jon kötelezhető-e a község minden harmadik hétben 
egy előfogatot adni csendőrök, vagy katonák esetleges 
tova szállítása végett? A kérvény járási főszolgabírónak

Óceán, — a végtelen bánat, s habjai megtelték szivem 
foszlányait; majd meg elragadott zajgó hullámaival, s 
kilökött egy kietlen sivár pusztaságba, majd ismét ma­
gával ragadott, hogy a mérhetetlen örvénybe taszítson. 
Azt mondják: legjobb világ ez a világ. Balgaság! A 
sír, a sír! Ez küszöbe az örökkévalóságnak.

# , ,
Mi is liát ez az élet? Szenvedő tévelygés es té­

velygő szenvedés. Itt hagyom! Megyek hosszú utamra! 
isten veled! Mennem kell! Hisz hallod a harangszót! 
Az nekem szól! Hallom hívogató hangját! Ereszszetek! 
Megnyílt a sír, tátongó mélysége én reám vár, sietnem 
kell, hogy össze ne csapódjék, mert akkor százszorosán 
jaj nekem! Itt kell maradnom ezen az undok sártö­
megen, hol a való ridegsége s borzadalmássága meg­
fagyasztja ereimben a vért, megöli lelkemet. Ali! nem 
. . . nem ez ölte meg. . . . Megirigyelték sorsomat. 
Megkicsinvelték magasságomat -— sokan, igen sokan. . . 
Magam alkottam magamnak egy uj, egy ragyogó szép 
világot, nehogy megirigyeljék az emberek, hogy élek, 
hogy lélekzek; vittem belé királynőt, ki uralkodjék 
rajta és ezek az undok férgek, kiket úgy hivnak, hogy 
„emberek“, kiűztek belőle, összerombolták ezt a ragyogó 
szép világot, s engem kitaszítottak a véghetetlen sem­
miségbe. Ez a világ hát a legjobb világ?

Holnap esküszik. Mással — nem velem. Emberek! 
Álljatok meg! Hallgassátok meg, mit zúg a szél ? Mit 
bömböl a vihar? Ah! hisz mosolygó verőfényes nap 
van, lágy szellő lengedez arcom körül. Talán a lázas 
képzelődés játszik velem. Nem! Harangzúgást hallok! 
Most megy ő örök hűséget esküdni másnak — nem

kíadatik jelentéstétel végett, hogy nevezett község minő 
címen van kötelezve minden harmadik hétben egy elo- 
fogat előállítására ?

Barbarics István volt turuischai bíró folyamodott 
a közigazgatási bizottsághoz, hogy községi számadásai­
nak felülvizsgálása alkalmával megállapított, mintegy 
900 frtot tevő hiány kifizetésének kötelezettsége alól 
mentessék fel. Miután a hiány a megyei számvevőség 
által állapíttatott meg s az a belügyminisztérium áltál 
megerősittetett, s így ezen ügy a magas miniszteri in­
tézkedéssel teljes befejezést nyert, ez okból folyamodé 
kérelmével elutasíttatott.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a köz­
munka- és közlekedésügyi minisztérium ^ leiratát, mely 
szerint id. Bei se hl Vencel keszthelyi lakosnak a készt jj 
kely-balaton-szent-györgyi helyi érdekű vasút kiépíté­
sére nézve az engedélyt megadta.

Miután Nagy és Kis-Kanizsa városok törvénvke- 
zésileg egyesíttetvén, egy községet képeznek, ugyan­
azon egv községben pedig a postai díjszabályok szerint 
az egvszerü levelek továbbítása 3 krért eszközöltetik, 
ami azonban nevezett egyesített községnél nincs meg; 
mert a Nagy-Kanizsáról Kis Kanizsára vagy megfor­
dítva Kis-Kanizsáról Nagy-Kanizsára küldött levelek 
után 5 kr. vitelbért vesz a postahivatal: ezen visszás 
állapat megszüntetése végett a közigazgatási bizottság 
Eperjessy Sándor bizottsági tag úr indítványára a 
pécsi kerületi posta- és távirda igazgatóságot megkeresi.

A kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előadja, 
hogy ezen időszakban meglátogatta az ólai, nagy-pálii, 
nagy-kutasi községi, a csatári, boczföldi, sárhidai r. k. 
iskolákat s az örvendetesen fejlődő zala-egerszegi iparos 
tan one iskola évfolyamait. — Kir. segédtan fel ügyelő úr 
a zala-egerszegi kerületi esperes úrral meglátogatta a 
zala-szent-gvörgyi, esébí s böründi r. k. iskolákat —-

Az ólai községi iskola néhány osztályának a köz­
ponthoz való beosztásáról, valamint az egész iskolának 
jövő tanévre új helyiségéről az iskolaszék, illetve a 
városi hatóság már intézkedett. — A boczföldi és sár­
hidai r. k. iskolák helyiség felszerelés és személy, vi­
szonyaikban egyaránt gyökeres orvoslást igényelnek. 
Az érdekelt egyházi helyi hatóságot egyelőre a legége­
tőbb dologi hiányok s az egészségügyet érzékenyen 
érintő bajok halaszthatlan megszüntetésére felkérte s a 
községek vonakodása esetére a közigazgatási bizottság 
teljes támogatását kilátásba helyezte. — A csébi, bő­
rön di és zala-szent-györgyi iskolaszékek újjászervezésén 
kívül a csébi iskola bebútorozása jegyzőkönyvi kötele­
zettséggel kimondatott. A zala-szent-györgyi tanítónak 
oklevele megszerzéséhez illetve helyben maradásához 
feltételül engedett határidő e tanév végén jár le; a bő­
rön di tanítónak oklevél szerzésre adható egy évi határ­
idő a zárvizsgán bemutatandó szellemi sikertől tétetett 
függővé; végül pedig a csébi elagott s már egy más 
tankerülatben nyugdíjazott tanítónak állomása is új tan 
erővel lesz betöltendő. ■— A nagy-kanizsai járás főszol­
ga bírája a fityeházai iskolánál fen forgó személyi és do­
logi bajok orvoslását célzó közigazgatási határozatot 
végrehajtván — 599 írt készpénz s kötvényekben 443 
frt iskolavagyon a gondnokságnak átadatott. Ugyanitt 
az iskola új helyiségének a már jóváhagyott tervezet 
szerinti felépítése e tavaszszal toganatosíttatik. — Kerka 
Szent-Miklósról zúgiskola jelentetvén be, mibenlétének 
megállapítása illetve esetleges elzáratása céljából a já­
rási főszolgabírót megkereste. — A rácz-kanizsai állami 
iskolánál újabban mutatkozott tüzveszélycsség folytán a 
Csáktornyái járás főszolgabírója szakértői szemle alapján 
bérbeadót rögtöni óvintézkedésre kényszerítette.

Olvastatik Dömötör László méhészeti vándortanár 
megkeresése iskolai méhesek kötelező felállítása ügyé­
ben. Az eszme ajánló terjesztésére s a méhesek felállí­
tásának alkalmi buzdítására a kir. tanfelügyelőség fel 
hivatik.

Előterjesztetik Lengyel Ferenc szent-liszlói községi 
iskolai tanítónak kérvénye illetményeinek pontos ki­
szolgáltatása, azoknak törvényes összegig fölemelése s 
díjlevelének új megállapítása ügyében. — Járási főszol­
gabíró felhivatik, hogy Lengyel Ferenc törvényes illet 
ményét a képviselő testület illetve iskolaszék által a 
helyi viszonyok tekintetbe vételével megállapíttassa, az 
azokról szóló és szabályosan kiállítandó díjlevelet 3 
példányban a közigazgatási bizottsághoz beküld je, a

nekem. Pedig nekem esküdött hűséget, hosszú, észbon­
tóan hosszú időn keresztül; s most az Isten felszentelt 
szolgája előtt esküdik örök hűséget — másnak. Hahalia! 
Nem fél, hogy valaki oda fog rohanni hozzá, mikor 
esküszegő ajkai elrebegik a „holtomiglan — holtodig­
lan“ t, s azt fogja fülébe ordítani, hogy „hazudsz“! 
Ne félj! Merénylő nem akad, aki ezt megtenné. Ehhez 
őrület kell! Az a ki megtenné, az elmegy messze, 
messze . . . oda, a honnét nincs többé visszatérés. Ne 
félj, nem tépik le fejedről a menyasszonyi koszorút. 
Elhervad az anélkül, hogy valaki bántaná. De meg ne 
csókold büntlehellő ajkaiddal a szent keresztet, mint 
azt Judás tévé; ne szennyezd be a Megváltó szent 
testét, mert az el nem tűrné azt! Engem megöltél, én 
már nem élek, csak lézengek; reám ne gondolj; ne 
bántson, ne kísértsen az önvád. . . . Légy boldog, a
mily boldogtalanná engem tevéi. Isten veled, isten veled!

** *
Tél van, még is dörög. Villámlik, de fénye nem 

terjed mértföldekre. Nehéz idők! Szomorú napok! 
Csendesen! Az ég haragja villámokat szór. Megrendül 
az egész világ! Összeomlik e korhadt földkebel. Tátongó 
mélységek nyiladoznak. A tenger hullámai a csillagokig 
tölzúganak, s azok futnak, őrült száguldozással kerge- 
tőznek és sohasem érik el egymást. Az egyik kezdi, 
a másik végzi. -- Az ifjú megszereti a leányt, s a 
leány másba szeret. Ez a világ, legjobb világ. Őrület!

Van egy élet, csendesebb, biztosabb ... az örök 
álom országáé. . . . Elmegyek én is, hol nincs vég, 
hol nincs határ, hol az örökkévalóság kezdődik. Isten 
veled, Isten veled!

tanítói fizetés pontos behajtását elrendelje, az iskola 
épület kibővítése, illetve a melléképületek helyreállítása, 
a már történt hatósági intézkedésekhez képest a köz 
séget törvényes kötelmeinek teljesítésére felhívja s el 
járásának eredményéről a közigazgatási bizottságnak 
jelentést tegyen.

Az ebergényi iskolamulasztók névsora kellő intéz 
kedés s erről teendő jelentés céljából a járási főszolga 
bírónak kiadatik.

Özvegy Mihálék Gyuláimnak félévi özvegyi eilá 
tása és elhalt férje után esedékes illetmények hátraléka 
ügyében beadott kérvényét illetőleg járási főszolgabíró 
felhivatik, hogy folyamodónak beterjesztett panasza aiau-

mint a hátralékos illetmények érdemében hozandó kü 
lön-külön végzését még április 10-ig a közigazgatási 
bizottsághoz beterjeszsze.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja Pap Ignác tanító 
és Kis-Rada község közönsége közt felmerült s már 
állandóvá vált súrlódások megvizsgálását elrendelő köz 
igazgatási végzés alapján megtartott vizsgálat erednie 
nyét feltüntető jegyzőkönyvet s ennek kapcsán jelenti, 
hogy a tan ügy re felette káros állapot megszüntetése 
céljából a megtartott vizsgálatból kifolyólag az illetékes 
tőügy házi hatóságot valamely méltányos megoldás esz 
közuiiietése végett megkeresni fogja, amit a küzigazga 
tási bizottság jóváhagyólag vett tudomásúl s kir. tan fel 
ügyelő annak idejében az elérendő eredmény felől teendő 
jelentésre felhivatik.

Miután a községek részére iskolai célokra enge­
délyezett államsegélyek után az 1875. évi 32. t. c. 34. 
$-a értelmében az országos tanítói nyugdíj és gyámalap 
javára 15 éven át fizetendő 3° „ os járulékokra vonat 
kozólag 1886-ban hozott közigazgatási bizottsági vég­
zésnek Bessenyő, Magyar-Szerdahely, Tapolcza és Tár 
nők községek még nem tettek eleget: a magas minisz 
tóriumnak ezen kamatok fizetését elrendelő szigorú meg 
hagyásához képest nevezett községek elöljáróságai tel 
hivatnak, hogy a kérdéses kamatokat f. évi április hó 
15-ig az illető kir. adóhivatalba lefizessék s ennek meg 
történtéről a közigazgatási bizottság tanügyi előadóját 
annál is inkább értesítsék; mert ezen határidőn túl a 
kamatoknak hatósági utón leendő behajtása fog esz 
közöltetni. —

Sárvári József szepetki áll. segélyezett községi 
iskolai tanítónak ötödéves korpótlék ügyében betérj esz 
tett kérvénye s a szilvágyi áll. segélyezett községi is 
kola 188’ s. tanévi költségvetése a magas minisztérium 
hoz pártolólag terjesztetik fel. —

A kir. adófelügyelő ur jelentése szerint az adóilát 
rálék január végén volt 1.352,894 frt 441 kr., mely­
ből február hóban 180,935 írt 181 2 kr. lefizettetvén, 
február végén a hátralék 1.211,959 frt 26 kr. A múlt 
év február havában 177,054 frt 44 kr. adó folyván be, 
a jelen év hason szakában 3,880 frt 741 2 krral jött 
be több. — Bélyeg- és jogilleték, szőlődézsmaváltság, 
fogyasztási adó, hadmentességi dij s egyéb tartozékok 
címén február hóban befolyt 235,585 frt 061 2 kr., ne 
lyet a múlt év hason szakában befolyt 290,747 frt 15 
krral egybehasonlítván, a folyó év február havában 
55,162 írt 081 2 krral folyt be kevesebb. Fizetési ha­
lasztás február hóban egy esetben sem, házadómentvsVg 
7 esetben engedélyeztetett.

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogai 
mazói karnál január végén hátralék volt 1600, február 
hóban beérkezett 2445 s így elintézés alá került 4045 
ügydarab: ebből elintéztetek. 2450 s így február 5 ó 
végén hátralékban maradt 1595 ügydarab. Az irodai 
szaknál január végén hátralék volt 956, február hóban 
letisztázás végett kiadatott 2454 s így elintézésre várt 
3410 ügydarab; ebből február hóban letisztáztak és 
expediáltak 2361 darabot s így február végén hátralék 
ban maradt 1049 ügydarab.

Közegészségügy
Br. Mangin Károly megyei főorvos úr a megy* * 

területén február hóban észlelt közegészségügyi állapul né 
és egyéb, a köeeqészségiigzet érdeklőkről a következő jelen­
tést terjesztette be a közigazgatási bizottság március hun 

' ülésén:
Időjárás tekintetéből a lefolyt hónap még mindig 

a kemény tél jelleg vei bűt; néhány enyhébb nap ki­
vételével általában kitartó hideg idő észlelteiéit gyakori 
havazással.

A közegészségi állapat úgy felnőtteknél, mint gyer­
mekeknél hasonlított a múlt havihoz, amennyiben egyes 
helyek kivételével a megye legnagyobb részeben kicle- 
g’iő volt, a megbetegedések száma a kel! illetlen idő_; V 
rás befolyása alatt még mindig meglehetősen magasan 
állt, a kórlefolyás azonban már több esetben követett 
szelidebb irányt és így a halálozási százalék csökkent. 
A szórványos betegségek közül a légzőszervi bániaknak 
kerültek legnagyobb számmal gyógykezelés alá; tüdő­
lobnak több esete észlehetett, mint január hónapban, 
hagymáznak alig egy-két esete jelentetett, I űrjén 3 
torokgyík, Kanizsán pedig két dyphteritis eset volt 
gyógykezelés tárgya.

A heveny fertőző kórok közül a vörheng •> község 
ben uralgott járványosán és pedig Gyulakeszin, Lesen - 
cze-Tomajon és Kékkucon. E 3 községben a járvány 
egész időszak alatt inegbetegült 2 férfi, 2 nő, 56 gyér 
mek — 60; ezek közül meggyógyult 2 férfi, 2 nő* 38 
gyermek ----- 42, meghalt 8 gyermek; a hónap végén 
további ápolás alatt maradt 2 községben 10 gyermek. 
Les.-Tomajon a járvány megszűnt.

A kanyaró 13 községben öltött járványos jelleget 
nevezetesen Tóth-Szent-Mártonban, Sormáson, Bocztöl 
dön, Sárhidán, Bakon, Kallóson, Goriesánban, Nováko 
veczen, Dekánoveczen, Pórszombatban, Kerka-Kutason, 
Reszneken és Rédicsen. Megbetegült összesen 1 nő, 
382 gyermek 383. Ezek közül meggyógyult 1 nő, 
314 gyermek = 315; meghalt 3 gyermek; a hónap 
végén hat községben további ápolás alatt maradt 6;> 
gyermek, 7 községben a járvány megszűnt.



A Tihanyban uralgó himlőjárvány szünőfélben van. 
A járvány egész tartama alatt megbetegiilt 4 férfi, 3 
nő, 3- gyermek 39; meggyógyult 2 férfi, 3 nő, 27 
gyermek 32, meghalt 1 férfi, 3 gyermek — 4, a 
hóna}> végén további ápolás alatt maradt 1 férfi, 2
gv érmék Qo.

Törvényszéki boncvizsgálat toljesíttetett két esetben; 
legközelebbi halálokul egyiknél agy vérömleny, másiknál 
belső elvérzés találtatott. Rendőri tekintetből egy — 
agyguta által — hirtelen halállal kimúlt egyén boncol- 
tatott. Súlyos sértés bejelentetett 8.

* hí(f ydkossáyot csak egy egyén követett el (Hor­
váth János Szent-Gróthon), ki magát felakasztá. Ön­
gyilkossági kisérlet volt egy, az illető azonban meg- 
im-ntetett.

I életlen szerencsétlenségnek 6 egyen esett áldoza­
taid. Ezek közül 1 Zala-Szént-Lászlon reszeg állapatban 
kútba esett és bele fűlt, a többi ö pedig (Sváb Miklós 
Zala-Égerszögen, Antal Márton Káptalan-Tódban, Nagy 
János Nemes-Bükön, továbbá egy egyén Zala-Szent- 
Mihályon, egy pedig a pogáuyvári szőlőhegyen) a rend­
kívüli kemény időjárás alkalmával megfagyott.

Elmekórnak egy esete fordult elő, az illető, mint 
búskomor, csendes; házi gondozás alatt van.1"

J rasi értekezlet a gyermekmenhelyek ügyeben.
Alsó-Lendva, 1888. március 12.

A gyermekmenhelyek felállítása érdekében mai 'j 
napon járási értekezlet tartatott, melyen Lendváról és j 
a járásból többen résztvettek.

Nagy József főszolgabíró röviden vázolta az össze- 
jüvetel célját s a gyermekmenhelyek felállítására vonat­
kozó törvényhatósági iratokat is felolvastatta, melyek 
megtörténte után felhitta a jelenvoltakat, hogy az érte­
kezlet további vezetésére válasszanak elnököt és jegyzőt. 
Mire az értekezlet elnökül Nagy József főszolgabírót, 
jegyzőül pedig Pataky Kálmánt választotta meg.

Ezek után Nagy József elnök az ülést megnyitja j 
s felhívja az értekezletet azon módozatok megállapítá­
sára, melyek alapján az egyes községekben a gyermek­
menhelyek létesíthetők lennének.

A gyűlésen jelenvolt intelligentia felfogva a gyer­
mekmenhelyek felállításának magasztos célját, meleg 
érdeklődésének élénk vitában adott kifejezést. A többek 
közt a tárgyhoz érdemlegesen hozzászóltak dr. Józsa 
Fábián, Matyasovszki Vince és Iváuyi Andor. Utóbbi 
azt indítványozta, hogy mindenekelőtt jelöltessenek ki 
az a.-lendvai járásban mindazon községek, melyeknek 
lélekszáuia legalább hatszázból áll, s mindenik község­
ből kéressék fel egy pár lelkes férfiú, kik az ügy élére 
állva, bizottságokat alakítva, ezek társadalmi utón buz- 
golkodjanak a gyermekmenhelyek felállítása érdekében.

Értekezlet Iváuyi Andor indítványát egyhangúlag 
elfogadta, s nyomban kijelölte a járásban levő nagyobb 
községeket s azon férfiakat, kikre a magasztos ügy 
iránti érdeklődés, lelkesülés felkeltése s ennek alapján 
a cél lehető elérése bizatik.

Az a.-lendvai járásban a következő községek és 
az azokban alakítandó körök elnökei és alelnökei je- 
1,illettek ki: 1. A.-Lendva. 2. Petesháza elnök Faisztli 
József, alelnök a tanító, — 3. Lakos, Gyertyános elnök 
Rádli Lajos, alelnök Puhán Márton, — 4. Kapca, Kót 
vlnök Rádli Lajos, alelnök Kosisch Károly, — 5. Cse- 
rencsóez, Tüskeszer, Zsizsekszer elnök Vogrincsics Bol­
dizsár, alelnök Grazsanovics k. jegyző, — 6. Felső-, 
Közép- és Alsó-Bisztrieze elnök Vogrincsics B., alelnök 
Vörös tanító, — 7. Melincz, Izsakócz elnök a melinczi 
ispán, — 8. Deklezsin elnök Tóth László bellatinezi 
plébános, — 9. Lippahócz, Bratoncz, Bellatincz elnök 
Tótn László, alelnök Láhm Leo, — 10. Gánicsa elnök 
Luttár Miklós, alelnök a k. biró, — 11. Bagonya, Fi- 
lócz, Z.-lváncz elnök Horváth József, alelnök Baranyai 
Kálmán, — 12. Strelecz, Zsitkócz, Jósecz, Dobronak 
elnök Nagy Károly, alelnök Stampf Béla, — 13. Rada- 
nms, Göntérház, Káraaház elnök Fatér József, alelnök 
Varga János, — 14. Gáborjaház, Szijártóház, Szom­
batfa, Bödcház elnök Nagy Károly, alelnök Fcntös 
Ferenc, — 15. Turniseha, Renkócz, Brozovicza, Zorko- 
háza elnök Szaki István, alelnök Némethi János, — 
1G. Lippa elnök Szaki István, alelnök Herboli tanító, 

17. Gumilicza elnök Némethi Ferenc, alelnök Csi- 
csek tanító, — 18. Rédics, K.-Sárd, B.-Sárd elnök Po- 
komándi plébános, alelnök Török k. jegyző, — 19. 
Kebele elnök Miholics Ferenc, alelnök Paczuer F., — 
20. Baglad elnök Molnár Kálmán, alelnök Kovács 
tanító, — 21. Szt.-Györgyvölgy elnök dr. Berger Ignác, 
alelnök Antal Dénes* — 22. Baksa, Györfa elnök Baka 
Boldizsár, alelnök Kovács Sándor tanitó, — 23. Csesz- 
treg, Újfalu elnök Sándor János, alelnök Illés Ferenc, 
—- 24. Pórszombat elnök Gájer Pál, alelnök Halápi 
Gáspár, — 25. Németfalu, Péntekfalú elnök Horváth 
Endre, alelnök Ferencz József, — 26. Résznek elnök 
Gálos Pál. _

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Március 15-ének megünnepléséről a következő 

értesítéseket vettük : Március 15-iket Nagy-Kanizsán, a 
„Polgári Egylet“ helyiségében ünnepelte meg az ottani 
közönség lelkesebb része. Az ünnepies estet Oláh Miska 
újon szervezett, 10 tagból álló derék zenekara nyitotta 
meg a Kossuth-indulóval. Nemsokára kezdetét vette a 
hazafias tósztozás, melynek sorát Győrffy János kezdte 
meg egy rendkívüli nagy hatást keltett' felköszöntővel. 
Azután még többször is szólott s mindenkor nagy 
tetszés között. Lelkes tósztokat mondtak még: Kovács 
Béla, dr. Fiilöp Káztuér, Hajgató Sándor, Toldy Ferenc, 
Wajdits József, Hencz Antal, Szita Gyula s a t. A jól 

sikerült ünnepies est emléke sokáig élénken fog ma­
radni azok lelkében, akik részesei voltak. Torma Imre 
vendéglőst is elismerés illeti a pontos és gyors fel­
szolgálásért.

Március 15-dce Csáktornyán is a közönség nagy 
érdekeltsége mellett megünnepeltetett. Ünnepi szónok­

latot Belánvi Tivadar mondott; beszéltek még: Pálya 
Mihály, Margitay József és Kollarics Mihály. Dal-egylet 
több alkalmi dalt énekelt.

Sümegit lelkesült polgársága a polgári önképzőkör 
helyiségében méltóan ünnepelte meg márc. lóikét. 
Eitner Sándor országgyűlési képviselő elnök szép meg­
nyitó beszédet tartott, Könnye József tan. értekezést 
olvasott tel, Bánfi Alajos igazgató tanító alkalmi szó­
noklatot mondott, miket az igen szép számban egviitt
volt polgárság feszült figyelemmel hallgatott s végül 
éljenezett. Emelte a hangulatot az 1848-as honvédek 
jelenléte; ezekre — valamint a szeretett elnökre, a ha­
zára és egyesekre több sikerült telköszöntő mondatott. 
Pohárral kézben beszéltek: Eitner úr, Kondor J. biró, 
Bánfi, Pozsogi József, Német, Bód.s, Kisfaludy Mór, 
Eitner Zsigmood stb. urak. A hazafias dal és zene a 
lelkesülséget csak fokozta. Éljenek a derék önképzőkör 
tagjai!

Nagy bankettet rendezett a nagy-kanizsai szabad- 1 
elvűpárt végrehajtó bizottsága f. hó 11-én a „Korona“ 
vendéglő nagytermében. A banketten 220-an vettek 
részt s ezek között olyanok is, kik nem tartoznak 
ugyan a szabadelvű párthoz, de Hertelendy igazolt 
képviselő iránt őszinte tisztelettel, rokonszenvvel visel­
tetnek s ennél fogva a verificálás örömére rendezett 
lakomán megjelenni nem tartottak elvtagadó dolognak.
A lakoma igen vígan folyt s lelkesebbnél lelkesebb 
tósztok mondattak. Svastits Benő, megyénk főispánja 
poharat emelt a királyra, mit a jelenvoltak fenállva 
hallgattak végig; Varga Lajos pártelnök, zajos éljenek 
és lelkesültség között Hertelendyre; Garai Benő rá­
mutatván Magyarország haladására, ennek tantoraira 
Tisza Kálmánra és a minisztériumra; Tűbőly Viktor 
nagy tetszést aratott verses tószttal Hertelendy Bélára: 
Győrffy János erős szónoki vervvei a küzdelem támo­
gatóira, első sorban Svastits B. főispánra; Hertelendy, 
választói támogatását kérve, a kerület összes polgáraira ; 
Svastits Benó főispán Hertelendyre s a kerület szabad­
elvű pártjára; Rapoch Gyula az összes választókra, 
pártkülönbség nélkül; Kovács Béla Hertelendyre, mint 
a méltán kiérdemelt közbizalom képviselőjére; Simon 
Gábor a választókerület községeinek elöljáróira és pol­
gáraira; Hertelendy: Radóeza Jánosra, az egerszegi ke­
rület képviselőjére, ki a verificálás napján lelkes távirat­
tal üdvözölte őt; Fülöp Kazimér: dr. Krajcsik Ferenere, 
a vizsgálat eszközlése végett kiküldött képviselőre; 
Ívboly Viktor verses tószttal a főispánra; dr. Rothschild 
Jakab: Győrffy Jánosra, Garai Benőre és dr. t ülöp 
Kazimérre; Ebenspanger Lipót: Varga Lajosra, mint a 
végrehajtó bizottság elnökére; Lenkey Károly a pártat­
lan hazafiságra; Varga Lajos Babóchay polgármesterre ; 
Makay Dezső: Eperjesy Sándor, választási elnökre; 
Tubáitj Viktor: Gelsei Gutman Vilmos kir. tanácsosra, 
mint pártatlan és páratlan férfiúra; dr. Schwarz Adolf: 
Plihál Ferenere; Győrffy János: Svastits Károly fő­
szolgabíróra; Garai Benő: az Ebeuspanger-testvérekre 
sat. A lakoma négy óra tájban ért véget. Este a veri- 
ficált képviselőnél a párt fáklyásmenettel tisztelgett. Ez 
alkalommal Simon Gábor ügyvéd üdvözölte Hertelendvt 
egy lelkes beszéddel. A képviselő meghatottan köszönte 
meg az ovaciot. A napi ünnepségek folyamán, de külö­
nösen bankett alatt több üdvözlő távirat érkezett és 
küldetett szét.

Kitüntetés. A király ő felsége, a csapatszolgálat­
ban általában s különösen a csapat kiképzés körül 
teljesített kiváló szolgálataik elismeréseid nagyenyedi 
Rózsa Bertalan ezredesnek, a 20-ik honvéd gyalog : 
féldandár parancsnokának a Ill ád osztályú vaskorona- 
rendet, Kocsis József János 8. honvéd huszár ezredbeli 
századosnak pedig a katonai érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Népfelkelő csapattisztekké Zala Égerszögről leg­
közelebb kineveztettek Hajmássy Gyula építész, Rech- 
nitz Samu takarékpénztári könyvvezető, Skublics Antal 
megyei árvaszéki könyvvezető, Sztnodits Viktor főispán: 
titkár urak.

Gyászhir. Csontos Ferenc Szombathely-egyházme­
gyei áldozár, székesegyházi őrkanonok, volt egyházme­
gyei főtanfelügyelő, Abbázia fürdőhelyen, hova pár 
héttel előbb megrongált egészségének helyreállítása vé­
gett távozott, f. hó 8-án életének 75-ik s áldozársaga- 
nak 49. évében jobblétre szenderült. Temetése f. hó 
12-én délelőtt nagy részvét és fény mellett volt Szom­
bathelyen. Életrajzai adataiból felemlítjük, hogy folszen- 

I teltetése után Rába-Szent-Mártonban, Nagy-Lengyelben, 
Letenyén, Kőszegen volt segédlelkész, 1845-ben nevez­
tetett "ki rába-hidvégi plébánossá, 1872-ben kerületi es­
peressé; 1874-ben kanonok lett, 185-ben cimz. pré­
post, 1885-ben őrkanonok. Béke és áldás poraira!

Alapító tag. Szabó Samu Öméltósága 10 forinttal 
az iparos ifjak önk. s betegs. egylet alapító tagjai 
közzé lépett.

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Horváth Gyula stridói állami népiskolai taní­
tót jelen állásában végleg megerősítette.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügyi miniszter Szi­
lágyi Lajos zala-egerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt a 
balassa-gyarmathi kir. törvényszékhez helyezte át.

Köszönetnyilvánítás. A néptanítók országos árva­
háza alaptőkéjének gyarapítására Mendly Károly zala­
egerszegi polgári iskolai tanár úr 4 irtot volt szives 
adományozni, melyért a megyei tantestületi gviijtő 
bizottság nevében köszönetét fejezi ki Bődy József 
gyűjtő bizottsági elnök.

Gönczy alapítvány. A zalamegyei tankerűletben a 
Gönczy-alapítvánvra a t. kir. tanfelügyelőség által ki­
bocsátott iveken a következő adományok folytak be: 
Bánt'y Alajos úr ivén 5 írt, Morgenbesser János úr ivén 
5 frt, Nagy Áron úr ivén 30 írt. Pálya Mihály úr ivén 
4 frt 20 kr., Redl Gyula ur ivén 5 frt, Tóth Sándor 
úr ivén 7 frt 91 kr., Udvardy Ignác úr ivén 13 frt, 
Udvarhelyi Gyula úr ivén 5 frt 80 kr., összesen 75 frt 
91 kr. A kir. tanfelügyelőség ezen begyült összeget 
Budapestre a központba beszolgáltatta.

Wilt Maria hangversenye pompásan sikerült Nagy-
Kanizsán, f. hó 10-én. Ez a hangversenye ott második 
volt s teljesen ingyen lépett fel jótékony célra: az ot­
tani keresztény és izraelita jótékony nőegylet, meg a 
kisdeduevelő egyesület javára. A művésznő ez alkalom­
mal is valóságos extasisba hozta közönségét, melynek 
alig akadt még ily művészi jelenségben gyönyörköd­
hetni alkalma. Le is rótta bámulata s elragadtatása 
háláját zajos ovaczioval. A művésznő éneke mellett 
tetszett még Sterneck gordonka-játéka. Kár, hogy egy 
saját kompozicióju darabban igen sok volt a művészies­
kedés. Tapsokat aratott Ollog Ernő is, nagyhatással 
előadott magyar darabjaival, miket zongorán játszott 
igazi művészettel. Dicséretet érdemel Rosenberg Adám 
és Polgár Miksa zongora-kisérete. — A hangversenyt 
ez úttal is nagyszámú közönség hallgatta; s igy a ne­
vezett egyesületeknek szép összeget jövedelmezhetett.

Kinevezés. A földmivelés-. ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter Hanny Bélát a keszthelyi gaz­
dasági tanintézethez ideiglenes minőségű pénztáruokká 
nevezte ki.

Meghaltak Nany-Kanizsán, legutóbb: Lang Henrik, 
városi pénztárnok 75, Dávid János m. kir. sótárnok 
56, özv. Darásné 90, Werner Károly, volt gazdatiszt, 
47 éves korában.

A nagy kanizsai színtársulatnak az elmúlt hét
folytán jobb napjai voltak; az ottani közönség kissé 
neki melegedett a színházlátogatásnak. Csak ezután ki 
tartó is legyen!

Tolvajlás. E böjti szent időben holmi paniperda, 
pernahajder népségnek sonkára jött étvágya, a mit föl 
is kutatott Liczkóban e hó 12-én virradóra, özv. Zarka 
Józsefnő földbirtokosnő cseléd házának kéményében, a 
honuét 7 darabot elemeitek; de az elfogyasztásától nem 
vásott a foguk, mivel a n.-lengydi csendőrségnek gyors 
nyomozása folytán a sonkák egy része a liczkói erdőnek 
egy odvas fájából, a másik része pedig a baki szőlő 
hegy egyik pince-hajlékából visszakerültek; a tettesek 
pedig — liczkói jó madarak képében — szinte lépre 
kerültek.

Az árvíz áldozata. Tóth József banutai lakósnak 
17 éves József nevű siket-néma fia f. hó 11-én hazulról 
eltávozott és vissza nem tért. Keresés után f. hó 14 én 
a község közelében elterülő árvízben találtatott fel 
hullája.

Megfagytak. Kovács Imre kapolcsi lakos töldmi- 
ves a köves-kállai hegyen f. hó 6-án megittasodván, 
éjjel haza indult, de útközben a kapolcsi erdőben ele­
sett s felkelni nem bírván, reggelre ott megfagyott. — 
Szüts János zsidi illetőségű 26 éves kauászbojtárt f. 
hó 5-éu virradóra a tagyoni szőlőhegyekben megfagyva 
találták.

Öngyilkosság. Özv. Szép Jánosné 60 éves szeut- 
györgy völgyi lakosúé t. hó 4 én öngyilkossági szándék 
ból kútba ölte magát; mire észrevették és kihúzták, 
már meg volt halva.

Szerelmes péklegény. Hiába: csak nem marad 
az hatástalanul, hogy a péklegény olyan sokat sürög- 
forog a meleg kemence körül; fia még jégkeblű volt 
legyen is, a sok izzó parázstól végre üszköt fog a 
szive. így történt Franki Mihálylyal is, aki küiöuben 
igen jámbor péklegény a nagy-kanizsai Klein-féle pék- 
üzletben. De hát meg vagyon az dalolva, hogy „a pék­
legény szerelme, kovászszal van keverve“; a kovászon 
pedig nem igen kapnak a némlnrek; azért kellett sze­
gény Frnnklnak is keserves kijózanodásra ébrednie. A 
dolog úgy történt, hogy egy Zimbó Rozi nevű igen 
csinos dézsa-hölgy kenyereket vitt sütni a nevezett pék- 
iizletbe. Franki barátunk izzva forrva a jól tüzelt ke­
mence melegétől is, el lett ragadtatva azonnal és ennek 
nyomban kifejezést is adott a leánynak oly csiklandós 
módon való átölelésével, hogy az a „vallomás“ hatása 
alatt a péklegényt derekasan vállon harapta. Ekkor 
azután azonnal bebizonyult, hogy a szerelem és gyű­
lölet között csak egy cérnaszál a határ; mert a legény 
a leányt úgy agyba-főbe verte, hogy az orvosi látlelet 
szerint 6 napig munkaképtelenné lett. A leány a sze­
relmes péklegényt becsület és testi sértés miatt az ille­
tékes bíróságnál bevádolta s így a különben jámbor 
péklegényt az ő kovászszal kevert szerelme valószinüleg 
komisz kenyérre juttatja.

Rendőri hírek Nagy Kanizsáról. Horváth (Gyuri 
Ferkó) Józsi kis-kanizsai lakos homok-komáromi sző­
lőjéből egy kocsi szénát elloptak. A gyanú öregebb 
Gudlin Ferencet terhelte, kinél a szénát meg is talál­
ták. Az ügy áttétetett a járásbírósághoz. Horváth
József, kefekötő-segéd egy régi jóbarátjának, Filák 
László, foglalkozás nélküli egyénnek szállást adott éjjelre. 
Ez a jótettet azzal hálálta meg, hogy Horváth bőrönd­
jéből éjjel 8 frtot kilopott s oly ügyesen és gyorsan 
elköltötte, hogy másnap --- mikor a károsult panasza 
folytán a rendőrség letartóztatta - már egyetlen fitying 
sem volt nála. — Öreg Pfänder Antal és Furdán Jó 
zsef kis-kanizsai lakósok már múlt év végén jelentették 
a rendőrségnek, hogy kocsi jók kerekeit valaki éjjel 
ellopta. F. hó elején Furdán kerekei Martinecz (Zigó) 
János nagy-kanizsai lakosnál fel lettek ismerve. Erre a 
nyomozás megindíttatott s kiderült, hogy a károsultak 
kerekeit ifj Gudlin Ferenc és Draxler (Imrei) Ferenc, 
rovott előéletű, kis-kanizsai lakosok lopták el. A ren­
dőrség őket letartóztatván, az ügyet az illetékes bíró­
sághoz áttette.

Garay János összes munkái-ból Melmer Vilmos 
budapesti könyvkiadó füzetes kiadásából vettük a 15-19 
füzeteket, melyek a jeles költő elbeszélő költeményeiből 
az Árpádokat és Szent László hosszú elbeszélő költe­
ményét tartalmazzák. Egy-egy füzet ára 35 kr. A mű­
höz igen diszes bekötési táblák kaphatók piros, kék és 
barna színben. Egy egy táblának ára 90 kr. Felhívjuk 
a pártolásra méltó vállalatra olvasóink figyelmét.

Útmutató. A magyar és közös közlekedési vál­
latok hivatalosemenetrendköny ve II. (március április) 
füzete megjelent a magyar, osztrák, közös és külföldi 
közlekedési vállalatok legújabb menetrendjeivel, hazai



és külföldi útirányokkal, közép Európa térképével és 
számos hasznos tudnivalóval. Ezen egyedüli magyar 
menetrendkönyv nemcsak Magyarország és Ausztria 
összes vasutainak, a Dunagőzhajózási társaságnak s a 
tengeri hajóknak menetrendjeit, az indulási és érkezési 
időnek állomásról állomásra való legfontosabb megjele­

li tartalmazza, hanem a külföldi vasutakkal és 
h tj. a! való közvetlen csatlakozásokról is legmegbiz- 
t t^: tesítést nyújt. Ára 50 kr. Kapható Budapesten

Bodmaniszky-utca 17. sz.) a kiadóhivatalban 
( ' 'tin könyvkereskedésben.

Á tábornok ur fii. A nevelő. Két elbeszélés. Irta 
Groller Balduin. Ford. Kaposi Béla. Kiadja Singer és 
Wolfner könyvkereskedése, Budapest. Ara csinos vászon 

kötésben 50 kr. Groller Balduin elbeszéléseiből, adtunk­
kal, ez az első önálló kötet magyar nyelven. Pedig 
oegérdemeltc volna, hogy már előbb szélesebb körben 

I -merjék, mert müvei a naturalista írok teitnckeivel 
ellentétben, az élet derűsebb oldalait mutatják s föIvi- 
ditóla0- hatnak kedélyünkre. Az elbe>zelő műveiből jó­
tevő melegség sugárzik felénk, mert fürkésző szeme a 
családi szoba minden zugában fedez föl ártatlan, tiszta 
örömöket s ezeket kendőzetlen természetességükben közi. 
az olvasóval. Érdeklődésünket fokozhatja az a körül­
mény is, hogy Groller Balduin (igazi nevén Gál Béla) 
honfitársunk. Munkái Németországban, különösen a női 
közönségnél, nagv elismerésben részesülnek. — Az 

Egyetemes Regény tár" III. évf. 10-ik kötetét képezi. 
n Egy hazai gyógyforrás. Budapesti levelezőnk a 
következőket Írja: A legjobb és leghatásosabb gyógy­
szer mindenesetre az, melyet a természet bocsát a maga 
őserejében az ember rendelkezéseie. Innen van, hogy a 
természetes ásványvizek használata az orvosi tudomány­
nak napról-napra hasznosabb szolgálatot tesz, de épen 
ez oknál fogva rendkívül fontos, hogy ezek, nevezetesen 
a hashajtó ásványvizek, természetes és elismert forrás­
ból eredjenek. Nem hisszük, hogy volna valaki, aki 
Loser testvérek budai Rákóczy-keserüvizének . gyógy ha­
tását és előnyeit ne ismerné. A bel- és külföld leghí­
resebb vegyészei és orvosai a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkoztak e viz kitűnő gyógy hatásáról; 12 kiállítás 
első kitüntetésekkel halmozta el és mind az öt világ­
részben vaunak e víznek főraktárai. A kik e vízzel 
kísérletet tettek, meggyőződtek arról, hogy gyógy ha­
tásra nézve minden más hasonló \izet felülmúl és vala­
mennyi szakférfiú megegyezik abban, a mit Itchborn 
dr. híres londoni tanár e vízről mondott, hogy „Nem 
létezik forrás, mely oly nagy mennyiségű ásványi sókat 
tartalmaz és oly előnyökkel bir, mint a budai Rákóczy 
forrás." Kapcsolatban felemlítjük, hogy e forrás tulaj­
donosai indíttatva érezték magukat az orvosokat és a 
közönséget figyelmeztetni, hogy némely forrástulajdonos 
az utolsó időben gyenge ásványvizét a lxákóczy-keserü- 
vizéhez hasonló viguetakkal akarja forgalomba hozni. 
Ennek küvntkeztében figyelmeztetünk mindenkit, hogy 
vásárlásnál a „Rudat RíUőóczy-keserüoiz lelnatia ügyejlen.

Haiottkemi jelentes
Zala-Egerszeg rend. tanácsú város területen ez évi 

február hó 1-étől március hó 1-éig elhaltak:
1, Varga Márton, 43 éves r. k. lámpagyujtó, tüdő- 

gümőkór;
2) Matcrsdorfer Páni 11 hónapos móz. liitv. torokgyík; 
3- Bócz Imre, 78 éves r. k. földműves, özv. végel­

gyengülés;
4 Korpics Erzse, körük Jáuosué, 83 eves r. k. özv. 

magányzó, tüdővizenyő;
öi Salamon Károly, 72 éves r. k. özv. magáuyzó, 

végelgyengülés;
6. Kenesey Pál, 17 éves, evang. tanuló, tüdőgümőkór;
7) Ziuiáu Gizella, U hónapos r. k. kéményseprő gyer­

meke, hörghurut;
8) Mázsa Károly, 2 hetes r. k. derate (trismus);

£9} Német József, 60 éves r. k. vincellér, arcrák ;
10) Sváb Miklós, 3G éves r. k. napszámos, megfagy ás;
11) Simon Erzse, 2 hetes r. k. veleszületett gyengeség; 
12 Oláh Károly, 5 hónapos r. k. zenész fia, tüdőhurut; 
13; Német István, ŐS éves, r. k. hivat, szolga, tüdő­

gümőkór ;
14) Mátai Rozi, 45 éves r. k. cseléd, tüdőgümőkór; 
lő,- Zimics Ferenené, Somogyi Anna, 44 éves r. k. 

fuvaros neje, gyomorrák;
16) Emrik József, 6< éves r. k. utkopró, tüdőlob;
17) Móricz Naca, 10 hónapos r. k. bélhurut;
18) Valentin Mátyásáé, 50 éves r. k. csizmadia neje,

tüdő vész;
19) Wüzburger Betti, Berger Ignácné, 80 éves móz.

hitv. özv. magányzó, szívelhájasodás folytán. 
Z.-Egerszegen, 1888. március hó 1-én.

Dr. Grauer Adolf
v. orvos.

Hetvea év dacára.
Agg korban a betegségek alaposan sokkal nehe­

zebben gyógyíthatók; mert a test kevesbbé bir ellent- 
álló képességgel és a természet maga már kevesbbé 
segít. Egy gyógyszer, melylyel itt is alapos és gyökeres 
gyógy hatás érhető el, méltán megérdemli ezen nevet a 
szó valódi jelentőségében. Özvegy Junge Vilmosné asz- 
szony Berlinből (Brandenburgerstrasse 60. szám) Írja a 
következőket: „Egy év óta szív- és vesebajban szen­
vedek, bokáim és térdeim megdagadtak. A megelőző 
évben egy berlini orvostudor gyógykezelt, november 
hóban december végéig pedig egy homeopata orvos, 
ezután még kétszer kaptam orvos szert más orvosoktól, 
végre azonban segítség nélkül maradtam és állapotom 
folyton roszabbra fordult. Az Ön Warner-féle Safe- 
gyógyszeréből két üveggel használván, vigasztalhatlan 
betegségemből egészen felgyógyultam. Már az első üveg 
Msználata után az égető fájdalom, szívdobogásom, szo- 
r . om, hátgerincfájdalmaim egészen elenyésztek. Ét­
vágy jó és egészen jól érzem magamat, amit 70 éves 

>r alig remélhettem. Az Ön Warner-féle Safe- 
v mindenkinek a legjobb lelkiismerettel ajánl- 

Elá'-usítás és szétküldés csak is gyógyszertárak

által. Ára 2 írt 80 kr. Raktárak Zala-Egerszegen Rasz­
ter Sándor és Unger Domokos gyógyszertáraiban. Fő- 

az „Einhorn“-hoz címzett gyógyszerraktár Prágában 
tárban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a I a y Sándor.

4973 1887. tk.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített ár- 
vapénztara végrehajtatónak Kovács Ferenc, kisk. Ko­
vács József és Erzse végrehajtást szenvedők elleni 132 
frt 28 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
Zala-Koppány község határában fekvő, a zala egerszegi 
8. sz. tjkvben foglalt A f 1. sor 920. hisz. ingatlanból 
Kovács Ferenc, kiskorú Kovács József és Erzsét illető 
3 részre 12 frt 30 krban, a f 2. sor 918. hrsz. in­
gatlanból ugyanokét illető 3 jn. részre 228 írtban s a f 
3. sor 818. hrsz. ingatlanból ugyanokét illető 3,j„. részre 
818 frt 60 krban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fer.neb megjelölt ingatlanok az
1888. évi april hó 3-ik napján délelőtt 10 órakor
Zala Iíoppányban a községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° j, át, vagyis 1 frt 23 krt, 22 frt 80 krt 
és 13 frt 86 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el 
ismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala Égerszögen, 1887. évi december hó 31.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

5301 jkv. 1887.
Árverési hirdetmény.

A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy B íblCS Zsigmond, mint a 
herceg Eszterházy Miklós összes javai zárgondnoka vég
rehajtatónak Artner Józsefné szül. Hoffer Éva végre 
hajtást szenvedő elleni 176 frt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék (a tapolezai kir. járásbíróság) területén 
levő, s a diszel-sáskai 826. sz. tjkvben I 1—5. és 7—8. 
sor 1422, 1426, 1447, 1570, 1578, 1788 és 1863 hrsz. a. 
Artner Józsefné szül. Hoffer Éva tulajdonául felvett 
5-ed úrbéri telekre 460 Irt ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi április hó 23-ik 
napjan d. e. 10 órakor a sáskai községháznál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° 0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügvmiciszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, a kir. 
könyvi hatóságnál. 1887. december 9.

OSZTERHUBÉR kir. aljbiró.

»OOOOOÖXiOOOOOOC

aranyműves
BUDAPESTEN

Akácfa-utca 67. sz.
ajánlja

óra-, arany- és szítai raktárai
Mindennemű javítások a leg jutányosabb \ 

ár mellett eszközöltetnek.
Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egerszegen | 

tartózkodik.

járásbíróság mint telek-

lÖOOOOOOC
5299 jkv. 1887.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A tapolezai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy BubíCS Zsigmond, mint herceg Esz­
terházy Miklós összes javai zárgondnoka végrehajtat­
nak Horvath Mari férj. Nagy Istvánná s tarsai mint 
néhai Horváth Janos örökösei végrehajtást szenvedők 
elleni 94 frt 49 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a eala-egerszegi kir. törvényszék 
(a tapolezai kir. járásbíróság) területén levő s a diszel- 
sáskai 638. sz. tjkvben I 1—8. sor sz. a. felvett 8/,„ cd 
úrbéri teleknek Horváth Jánost illető '/4-ed részbeni 
jutalékára 330 frt 50 kr. ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1888. évi ápril ho 16-ik nap­
ján d. e. 10 Órakor a sáskai községháznál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/„-át készpénzben, vagy az 1881. LX.

t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság, 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképés 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál. 1887. december 9.

OSZTERHUBER kir. aljbiró
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H Tisztelettel tudatom a n. é & 
H közönséggel, miszerint a csá-1* 
® esi utcában levő telkemen ^ 

ezen túl naponként m e I e g 
kádfürdő kapható. £

Zala.Egerszeg, 1888. már- s* 
cius 15, 8

Ozv. Cseleznik Jánosm .
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í j mnamwanacr lönÖSen betegség 
!|U * mával érzi az ember, s ezért a Richtcr-féle 

kiadó intézet a légszívói y esel) b bála­
iratokat kapta a „Beteg barát“ cimü illusztrált 
könyvecske megküldéséért. Ebben a legjobb 
és legmegbízhatóbb haziszerek kimerítően is­
mertetve vannak s a benne foglalt és a sze­
rencsésen felgyógyultaktól származó levelek 
egyszersmind azt bizonyítják, hogy sok esetben 
egyszerű haziszerek is elegendők arra, hogy 
a látszólag gyógyithatlan betegséget rövid idő 
alatt meggyógyítsuk. Ha a betegnek megfelelő 
szer áll rendelkezésére, akkor még nehéz be­
tegségnél is gyógyulás várható, miért is egy 
betegnek sem kellene levelezőlap által Richter 
kiadó-hivatalától Lipcsében a „Betegbarát1- cimű 
könyvecskét megrendelni E kis, olvasásra méltó 
mű segélyével sokkal könnyebben fog helye- I 
sen választani. A meghozatás semmi költ | 

sépbesem kerül jp'

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatása szer a gyomor minden betegségeik*1*!-

Felülmúlhatatlan étvágyhiány, gvom-rgy-
?;eség, rósz illatú lélekzel. felfúvódás, savanyú 
elböffenés, kólika, gyomorhurut. gyomorég 

homok- és daraképzödes. túlságos nyalkaképzoocs.
J 2-*-z—z- - -őrtől

Védjegy.

lép-, máj- és aranyeres bániaknak eseteiben.
Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 
So kr., kettős palaez.k 60 kr.

Központi szétküldés Brady Károiv gyógy <7.-- 
rész által Kremsierben (Morvaország,

Kapható minden gyógyszertárban.
Óvás! A valódi máriaczelli gyomorv«'ippekct 

sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság je'é il 
minden üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borítékba k-Tl 
göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt használati tű- 
titánon meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben Gusek licin.1; 
könyvnyomdájában nyomatott sou

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen 
Stamborszky L., Szent Gothardon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egcrs zegen.
r v
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FAIRBAMKS-MÉRLEGEK
Az egész világon a legtökéletesebbnek 

elismert mérleg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek száza­

di» rendszerűek, rendkívül érzékenyek és tolóstily- 
1 va 1 vannak elllátva.

Melléklet a „Zalamegye^ 1888. évi 12-ik számához.

mg

fAIRBA’OCs:.. ■

i-y

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél fogva az
világkiállításokon első díjat inert legkitűnőbb mérlegek. K1W.J. . 7” -,-?,

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek árainál nem magasab­
bak — a hitelesítés, csomagolás és vasútra való feladás költségei benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- és 
z-ak-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk állami 
felügyelet alatt áll.

Cim: Oszt. magy. Fairbanks társaság mérleg- és gépgyára John Block vezérigazgató
2QSBT- B l I) APES T Andrássy-ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár : Újpest — K.-Megyer.

Stückrath & Co. HAMBDRBIARU-SZETKÚ1DES, Stückraih & Cd.
X

Hamburg. ajánlják világszerte ismert kitűnő áruikat. Hamburg.

Sprothal, (aranysárga füstölve, ) ládánkint 240 drb. ír. 1.45 2 láda ír. 2.40
( kiváló különlegesség ) 4 láda ír. 3.70, 8 láda ír. 7.25.

5 kiló fr. (>.60
6.95 
6.95 
7 50

t uba-kávé. zöld deiic 
Ceylon, zöld kitűnő „
Aranyjava, sárga árom „
Oyönyykávé, zöld kit 
Arab. Mocca köt. tüzes „ 7.10

Surrogatumok
kávék vegyítésére melegen ajánlva 

.lava-Surrogat 4 kilo fr 2.20
Mocea-Snrrogat „ ír 2 50
Amer. kávéliszt „ fr. 2.50
Kiéli kövérhal. kb. 40 drb. kit. 2.10

kiló írt
r>

import

Orosz szardina, valódi
Marin, herring delic.
Christian. Anchovis, közv 

I/-7 dk gr.
Kiváló Matjeshering, legjobb téli 

áru 5 kilós hordókban
Első faj Flohm-Hering kb. 40 drb. 

delic. 5 kilós hordókban
Kiváló finom la Kaviar, enyhén 

sósva 2 kiló
Aal in Gélé, kitűnő 5 kilós hordó

1.70 
2 10

2.05

2.55

1.70

4.50
3.A5

és tokegadócok 4 kiló apró fr. 2.45 legnagyobb ír. 3.05 kitűnő izlandiai áru.! 7 ót a mn’ "halai/ és tokegadócok 4 kiló apró ír. 2.4o legnagyo
I ZjCHiUIIj i lldldix Nagyobb megrendeléseknél sokkal olcsóbb
Tlvea^íegu)aüb"aratá»^l?mnsan becsomagolva

portómentes.
Congo, nagyon erős kilója 
Sonchong, enyheáromáju 
Pecco-Souchong, nagyrn árom. 
Császár-Melánge család- thea. kit 
Orosz Karaváni thea envbe kit.

fr. 2.50 
fr. 3.50 
fr 4.70 
fr. 4.90

Jamaica-Kum régi 4 liter fr. 4 —
Pale-Congnac, ig. fin. „ fr. i 30
Legédesebb-narancs 5 kilós kosár fr. 1.95

Friss tengeri halak 
Bél nélkül, jól besózva 4 kiló u. m.
Schellhal, Dorasch-hal friss hering fr. 2.30

X
fr. 8.30

Eladási feltételek : Bérmentesen és becsomagolás utánvét mellett. Friss és füstölt halaknál ismeretlen 
sakis elöleges fizetés mellett. Árjegyzék sok 100 nem emlitett cikkről iagyen es bérmentve.

Stükrath & Co, Hamburgi ám szétküldés« Hamburgban.

vevőknél

ßXXXXXXXXXSXXXXXXXX?
* HIRDETÉS. *

A csesztregi (Zalamegye alsó-lend- 
v vai járás) róni. katb. plébánia javadalom 

tulajdonául legelő-illetmény fejében ki­
hasított 20 holdnyi területen levő

faállomány (tölgyes),
mely hidak építésére és hordók készí­
tésére alkalmas, a helyszínén 18&8.

év március 24-én d. e. 11 órakor
nyilvános árverés utján a legtöbbet igé­
mnek el fog adatni.

Az árverezők 100 fvt bánatpénzt 
tartoznak letenni.

Az adás-vevésnek a plébánia részé­
ről jogérvényre emelkedése az egyház­
megyei főhatóság jóváhagyásától tétetik 
függővé.

Csesztreg, 1888. év március 12-én.

Sándor János
plébános. 1
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Magyar iparcikk
J| aránylag rövid idő alatt oly bámulatos g

H
 mértékben még nem terjedt el, mint a | j

“ ! ,pti p tr- trn xm
II

■ m
j I mely minden tekintetben felülmúlja a | |

P
| kereskedelemben előforduló ö s s z e s |J| 
3 pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, | § 
Pl ma már nem nélkülözheti a

11 , , , , II

rí Lenck-kavet, a
I ti

^ mely kellemes illatot s szint ad a kávénak. g|

ü A t. elárusító urak rizikó nélkül I I
Pj győződhetnek meg a Lenek kávé kitűnő- ®j 
g ségéről, a mennyibe» Lenek $. soproni «
I I pótkávégvára levelező-lapon kifejezett ki- a a

n
vánságra mintákat rögtön ingyen és bér g 
mentve küld. Nagyban való megrende- 
■ lések is a soproni gyárhoz intézendők. B_________ _______________Jl

M I \ I) K \ K I

1200 irt évi jövedelmet
biztosíthat magának évenként mindennemű, 
törvényileg engedélyezett

való eladása által. Ajánlatok Fuchs H. Vál-

I tóházához intezendök Budapestre Dorottya 
utca 9 sz.

Ettlinger & _Co.
l-ső beszerzési forrás

iwmmm

Kávé
JELENTÉKENY ÁH LESZÁLLÍTÁSSAL

előre!

egyenesen Hamburgból.

Legyjikanyosabbb ár 
Pon os szolgálat.

A mi, évek során keresztit! szilárdságot megtartott, áruházunk porto és vám men'esen a legjobb minő­
ségű árukat az alábbi mérsékelt áron utánvét- vagy előre fizetés mellett küldi:

[Z ávékát, tiszta és finom minőségűeket zsákokban, ólommal 8K ellátva, nyersen 
5 kilo Sálit os igen finom — — -
5 „ Kuba zöld erős —
b ,. Mokka-gyöngy valódi —
5 „ Ceylon kékes zöld — — -
5 Java zöld, finom
b „ Aranyjava igen finom —
b Portoriko, zamatos —
5 „ Gyöngy-kávé igen finom
5 .. Arab-Mokka, igen Ízletes
43 ] Kilo netto gőzön pirított 
Glanc-Kávé á 6 Irt 10, á <> Irt 40. —

Ettlinger féle finoman pörkölt
Kávé-vegy illetek

(Surrogat) 5 kilo a 3 írt 20.

ÍZ&t&T' Az árak portonientesen. Csomagolás ingyen. 
China! tea elegánson csomagolva I rendű

Congo ko. — 2 frt 40 Cong >-Griis ko 1 frt 70
Souchong ko. — 3 frt 30 Kaiscrmelámre ko. 4 frt 30

- 3 frt 70
- 4 frt 40

— — 4 frt 70

5 frt —
5 irt 00
5 frt 20
6 frt 10 
0 frt 20
ü ifi JJJ 1 Wó'kehalak izla-di
6 fi t oO J 1 . , I I r-
0 frt 35

|>11Cuba 4 literes hordóban
Iliim Jamaica
Arrac de Go a

u.l

7 frt 40 

a 0 frt 75

áruk 41 ■> Ko. netto 
|T aviár új finom árú
s* ! Ko. 3 frt 30. 2 Ko. - - _
Asztali rizs finom 5 Ko. 1 frt 40. igen finom 
Perlsago 5 Ko. — — —
Hering 30 db. — - —
Kövér keringek, nagy — 25 db — —
ízletes sóshering 400 db. -- -- _

— 2 frt 70

0 frt 05 
1 frt 70
1 frt 95
2 frt 05 
1 frt 85 
1 fit 60

Az országos vám (mely itt nem tizeibe.ő) ezen kívül tesz 5 Ko. nyers kávénál körülbelül 2 frt 50 kr , pörkölt ká­
vén 1 3 Irtot, 1 Ko. theánál 1 frt 25 kr., i Ko kaviárnál 60 krt, 4 liter folyadéknál 1 frt 50 krt, 5 Ko. rizsnél 10 krt wv 
bordó boringnél 20 kr. ' FJ

Nagy árjegyzékünket vámtarifával együtt ingyen — bérmentesen megküldjük.
Garantérozunk a hamisítlan és legjobb árukért és szíves megkeresést kérünk.

Ettlinger & Co. Weltpostversand, Hamburg.

Kimutatás
íi zaht-egerszegi szegény gyermekek karácsonyfája című egylet 1887-ik

évi bevételei és kiadásairól.

R e v e t e 1 Osz\. ért. 
bt kr.

1 Kiadás ()szt. ért.
frt kr.

Pénzmaradvány 1886-ik évről
Tagsági díjakból befolyt
Adományokból befolyt
Tekeverseny nyers bevétele
Pörsöly gyűjtésekből ....
Tőke utáni kamatokból
Újévi üdvözletek megváltásából .

79 í 86 fái 
194 97 
205 1 —■ ! 
113 25
31 77'J

8 _1,
12 50

Rendes szolgai fizetésre
Szegény gyermekek ruházatára, kendők és 

sapkákra ....
Szegény gyermekek csizmáira es cipőkre 
Egyebekre ....
Tekeverseny kiadásaira
Pénzmaradvány 1887. december 31-én

24 - 1

205 56
162

17 65
75 96 £

160 19 i
• >45 3( > 645 36 f

kiadás-. 485 frt 17 kr., -
a zala-ege-szeg! takarékpénztárban <5475 és 6763 sz. betétkönyveeskében v v„„.iyrzx(.

A.z árrnház alaptőkéje pedig, mely a 0424 sz. betét-könyvecskében van elhelyezve, 540 írt 
Zala-Egerszeg, 1887. december 31-én.

pénzmaradvámj: 100 frt 19 kr.,
an elhelyezve.

Kováts Károlyné
egyh jegyző.

Síruhmayer Fér iné
egyl. pénztárnok.

Ruzsics Károlyné
egyl. elnök.
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